муниципальное казенное общеобразовательное учреждение города Новосибирска

«Специальная (коррекционная) школа № 53»
Урок – путешествие «Страна Здоровья».
        (для учащихся с умеренной умственной отсталостью, ТМНР, 7 класс)

 Подготовила учитель 

    первой квалификационной категории: 

                                                                                                           Щекотько Е. В.
Цель:  дать представление о том, как нужно заботиться о своём здоровье, закреплять привычки здорового образа жизни.
Задачи: 
· формировать знания о полезных и вредных продуктах;

· закреплять навыки личной гигиены;
· развивать коммуникативные навыки, память, внимание; обогащение активного и пассивного  словаря; 

· воспитывать бережное отношение к своему здоровью.
Оборудование:   мультимедийное  оборудование, маршрут  движения, автобус, вырезанный из картона на магните, зубная  щетка, памятка правил сохранения здоровых зубов, план-схема, картинки с изображением продуктов питания, карточки-символы.

 Ход урока.

I Организационный момент.
- Здравствуйте, ребята. Я вам говорю «здравствуйте», а это значит, что я всем вам желаю здоровья!    Здоровье - это бесценный дар, который преподносит человеку природа. Но как часто мы растрачиваем этот дар попусту, забывая, что потерять здоровье легко, а вот вернуть его очень и очень трудно. Необходимо постоянно заботиться о своем здоровье. 
II Основная часть

- Ребята, вы любит путешествовать? Тогда давайте отправимся в сказочное путешествие по волшебной стране.  А как называется эта страна, вы должны угадать, собрав её из букв. (У каждого на столе разрезные буквы)
 - Правильно, она называется страна Здоровья. А вот и наш маршрут движения по стране Здоровья.

- Угадайте, на каком транспорте мы отправимся путешествовать?
                                            Дом по улице идет

                                            На работу нас везет.

                                            Не на курьих тонких ножках,

                                            А в резиновых сапожках.          

Д: Это автобус
- Правильно.  Вот на таком веселом автобусе мы с вами и отправимся в путешествие.

(автобус помещается на доске, на карте страны Здоровья, рядом с изображением школы)
- Занимайте места, отъезжаем. Звучит фонограмма «Автобус». 
Первая станция ГИГИЕНА (автобус перемещается к изображению станции)

                         Разве вы не видели на руках грязь?

                         А в грязи живет зараза,

                                                             Незаметная, для глаз!

                         Если руки не помыв, пообедать сели вы,
                         Вся зараза эта к вам

                                                              Вмиг отправится в живот!

  -   Что нужно делать, чтобы микробы не попали к вам в живот?

   Д: Нужно мыть руки с мылом.

- Совершенно верно. Нужно строго соблюдать гигиену рук и ногтей, чтобы не заразиться инфекционными заболеваниями, которые передаются через грязные руки. Обязательно мойте руки с мылом теплой водой каждый раз перед едой, после улицы, туалета и общения с животными.

 Детям раздается задание, выбрать последовательность мытья рук. (Приложение 1)
- Молодцы, справились с заданием. 
 Просмотр видеоурока «Уход за зубами»

- Если есть много конфет, не чистить зубы. Что может произойти с зубом?
 Д: - Зубы будут болеть.
 -Как называют врача, который лечит зубы?

Д: Стоматолог

 - Что вредно для зубов? 

Д: Грызть орехи, семечки. Есть очень холодную или очень горячую пищу. Есть много сладкого.

 Практикум   «Чистка  зубов»
(Дети соблюдают порядок чистки зубов в соответствии с планом-схемой)

     1. Зубная щетка располагается вдоль линии десен. Движения щетки – сверху вниз.  Тщательно чистить каждый зуб.

2. Очистить внутреннюю поверхность каждого зуба. Движения зубной щетки – снизу вверх.

3. Почистить жевательную поверхность каждого зуба. Движения щетки – вперед назад.
4. Кончиком щетки почистить внутреннюю сторону передних зубов круговыми движениями

     5. Не забудьте почистить язык.

Детям раздается памятка: «Уход за зубами»
                                   ФИЗКУЛЬТМИНУТКА

 Поглядело солнце вправо,
А потом налево.
Лучи свои расправило,
И нас теплом согрело.
ЗАРЯДКА ДЛЯ ГЛАЗ:
Все встали. Посмотрите, какая красота вокруг:

· Выполняем круговые движения глазами то в одну, то в другую сторону.

· А теперь поморгаем глазами, как бабочка машет крылышками (1-2 мин)

· Теперь повернитесь все к окну, посмотрите в даль, что вы там видите? А теперь близко.

· Закройте глаза и постойте так, представляя картину нашего путешествия.

Откройте глаза. Не забывайте эти упражнения, тогда ваши глаза будут здоровыми, а зрение - отличным!    
-  А пока мы веселились, наш автобус подъехал к следующей станции. Она называется «ОВОЩИ И ФРУКТЫ»
 Просмотр видеоурока «Овощи и фрукты – полезные продукты»
На партах у учащихся лежат картинки с разными продуктами.

- Посмотри, у вас на партах лежат разные продукты. Давайте назовем их. А теперь покажи мне какие из них полезные продукты.

- Молодцы, справились с заданием. Поехали дальше. 
Следующая станция «Режим дня» 
Чтоб здоровье сохранить,
Организм свой укрепить,
Знает вся моя семья
Должен быть режим у дня.
- Чтобы быть здоровыми, нужно заниматься спортом, а начать можно с утренней зарядки, больше гулять на свежем воздухе и конечно соблюдать режим дня. Беседа о режиме дня. По ходу беседы, учащиеся составляют режим дня с помощью карточек-символов.
III Закрепление пройденного

 - Ну вот, ребята, наш автобус подъезжает к школе, и путешествие подходит к концу. Вспомним, что нужно делать, чтобы быть всегда здоровым.
1. Игра «Вредно или полезно».
- Если вы считаете, что это полезно – хлопните в ладоши три раза.
- Если вы считаете, что это вредно – топните ножками три раза.
1. Два раза в день чищу зубы и всегда полощу рот после еды (хлопают).
2. Стараюсь всегда употреблять в пищу как можно больше фруктов (хлопают).
3. Когда нервничаю, я грызу ногти (топают).
4. Когда промочу ноги, то стараюсь быстрее попасть домой и поменять мокрую обувь (хлопают).
5. Перед сном проветриваю комнату (хлопают)
2. Игра «Угадай-ка!»

В мешке принадлежности гигиены. Узнать на ощупь предмет и рассказать, для чего он нужен. (зубная щётка, мыло, мочалка, шампунь, зубная паста, расчёска, ножницы, салфетки).
IV Итог
- По какой стране мы сегодня путешествовали?
- Чтобы быть здоровым, что нужно соблюдать? 
    (выслушать ответы детей)
- Молодцы, ребята. Не забывайте полезные советы, которые вы сегодня здесь услышали, соблюдайте правила гигиены, режим дня, чтобы быть здоровыми.
Приложение 1
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